

○蒋云炉

梁雄飞

在开拓中前进

湖南省汨罗会计师事务所从建办事处、分所到1994年6月由湖南省财政厅批准正式成立,前后已有6载。现有专职和聘请人员12人,绝大多数都是长期从事会计、财税等工作的专业人才,具有丰富的专业知识和实践经验。该所多年来坚持“以质量求生存,以信誉求发展”的办所宗旨,恪守独立、公正、客观和实事求是的原则,以服务第一的思想和守信、勤奋、高效的工作作风,竭诚为客户服务,逐步建立起良好的社会声誉,客户逐年增加,业务领域不断拓展,已发展成为湖南省规模较大、信誉较高的会计师事务所之一,为发展地方经济和改善投资软环境作出了积极贡献。到目前为止,已累计承办各种业务2068项(件),其中验证国内外注册资本1486户,查帐审计、会计鉴定75户,会计顾问、咨询服务425户,资产评估37户,培训财会人员644人次,共为国家、集体挽回经济损失780多万元。

质量是会计师事务所的生命。几年来,汨罗会计师事务所坚持“服务第一,质量取胜,信守合同,讲究效率”,从而赢得了客户和社会各界的信赖和好评。汨罗市第四建筑工程公司因原注册资金达不到有关要求,承揽大型建筑工程受到影响,会计师事务所接受委托进行资产评估,通过实事求是和认真细致的工作,按现行市价和重置成本法重新核定了该公司的资产总额,出具了权威性资产评估报告,从而使该公司取得了从事高层建筑工程的资格,挽回工程业务1亿多元。

汨罗会计师事务所恪守客观公正、实事求是的信条,充分发挥注册会计师在社会经济活动中的中介和鉴证作用。汨罗市金属公司与镀锌

管厂因双方往来款项不符而发生债务纠纷,为确保查帐准确无误,汨罗会计师事务所调齐所有会计资料,查阅了各种有关档案,查帐1064笔,核实往来款项1700多万元,最后查清差错款3.8万元。至此,这长达9年之久的债务纠纷终于为会计师事务所排解。汨罗会计师事务所还总是乐意接受委托,为纪检、监察部门和司法机关鉴定经济纠纷。有一次,汨罗市检察院在查处一起经济案件时遇到财会业务难题,难于“定性”,会计师事务所接受委托后,认真检查会计资料,反复调查取证,作出了会计鉴定结论,使检察机关得以顺利结案。由于帮助理清了多起案件,市检察院特赠送了写有“秉公执法,鉴定准确”的镜框,以示谢意。

在业务发展的同时,汨罗会计师事务所致力于加强内部管理和自身建设。在总结实践经验的基础上,制定了对投入资本金的验证,会计报表的审计、资产评估等方面的内部质量控制制度和操作规程,建立健全以岗位责任制为主的内部管理各项规章制度。事务所全体执业人员强化责任意识,认真细致,不疏不漏,务实严谨,保持廉洁,杜绝弄虚作假,避免失误。一次,某主管部门的一家公司申请办理资本金验证,申报资本金300万元,如不满足其要求,就到别处去办。对此,会计师事务所一方面详细地查帐证,验实物,实事求是地进行了资本金验证,认定该公司虚报经营资本112万元;另一方面耐心向该公司做政策、法规宣传工作,讲清企业注册资本金虚假不实的严重危害性,使他们心悦诚服。

(责任编辑 李颖)